

南京溧水原副县长易善玲夫妇上演“贪婪二人转”

“封口衣”难掩女副县长受贿罪行

南京市中级人民法院的法庭里,南京溧水县原副县长易善玲和丈夫张世龙并肩而坐。由南京市纪委牵头多个部门组成的联合调查组查明,易善玲在担任分管溧水县城建的副县长期间,收受或联合丈夫收受多人给予的钱物高达百万。这对官场上令人羡慕的夫妻,在“伸手被捉”后不得不双双出庭受审。

夫妻二人在法庭上轮番忏悔,纸巾拭泪。在谈及对罪行的认识时,夫妻二人不约而同放声痛哭,表示“无颜以对”。6月18日,易善玲和丈夫以受贿罪分别被法院一审判处有期徒刑10年和4年。

□通讯员 安官石 快报记者 马乐乐/文
通讯员 李德水/摄



在法庭受审的易善玲(图右)及其丈夫

企业改制结果却是内定

上世纪70年代中期,易善玲是溧水县东屏公社的广播员。两年后,她担任东屏公社团委书记,从此走上仕途。之后的20多年里,她从妇联主任、副乡长、副镇长、县计生委主任一步步干过来,直到2000年坐到了溧水县永阳镇党委书记的位子。2003年初,易善玲担任副县长,分管城建。2007年底,易善玲卸任副县长,担任溧水县委副书记。

易善玲步入仕途时,丈夫张世龙刚刚从部队转业。分配到地方上后,他来到溧水县税务局工作,并最终成为溧水县国税局人事教育科的副主任科员。

在易善玲堕落轨迹中,溧水A房地产开发有限公司(简称A公司)董事长吴某扮演了重要角色。法院认定易善玲受贿的192.7万元中,吴某就“贡献”了161.2万元。

在掌控A公司之前,吴某并不知名,正是2001年下半年A公司的改制,让他有了施展拳脚的机会。A公司原先是永阳镇的集体企业。当时A公司名义上的“一把手”是时任公司副总经理主持工作的王某,得知公司要改制后他马上表示出兴趣。不过,王某很快就发现,吴某早已得到了领导的认可,被内定为A公司改制后的负责人了。

王某经过别人“提醒”,去找时任永阳镇党委书记的易善玲,给她送去了5万元现金。然而出乎他意料的是,不久A公司的法定代表人还是被更改为吴某,王某只好认输。后来,他自己出来组建新的开发公司,靠着易善玲的帮忙,也做了不少项目。

女儿买房老板出手百万

这次蹊跷的改制,让吴某与易善玲之间的关系突飞猛进。在接下来的工作中,A公司遇到困难时,吴某都会想到找易善玲帮忙。2001年下半年,A公司买到

了一块地要开发项目,可是公司缺少土地出让金,易善玲想办法从镇里借了90万元,让A公司顺利开工。同一年,易善玲接受吴某的请托,出面与溧水县政府协调,形成了一个会议纪要,让A公司得到了88亩土地的开发权。

吴某深知这样的关系是需要“维护”的。从2001年到2004年,他每年春节都会给易善玲拜年,同时送上1万元红包。易善玲的女儿出国留学前,吴“资助”了10万元学费。2005年,易善玲的女儿从外国留学归来,每年的春节两家人都在一起吃饭,他每次都给她女儿2万元压岁钱。

易善玲的女儿回国后在上海定居发展,2006年上半年的某一天,吴某在易善玲的办公室里闲聊。易善玲抱怨说,“现在上海房价太高了,为给女儿买房都要找亲戚凑钱。”“房价是高啊,回头我给你弄点钱。”吴某赶紧回应。“哦好的,你有我就跟你借点。”易善玲随口说。

第二天上午,吴某从银行账户取了100万元放在车上,接着就打电话给易善玲的丈夫张世龙:“你女儿买房子困难,我给你弄点钱,你有空来取。”张世龙随即开车过来,大大方方地拿走了钱,只留下一句“谢谢”。

对于吴某这个大老板,张世龙在缺钱花时也不“客气”。2007年下半年,他以女儿的名义投资了一家粉末厂,但付款时资金有困难,于是直接让吴某“解决40万元”。吴很快就取出40万元送给了他。

她成了开发商巴结对象

易善玲担任溧水县分管城建的副县长之后,成了诸多开发商争相巴结的对象。

江苏某房地产有限公司B(以下简称B公司)的副总经理张某某主要负责协调项目前期以及政府相关配套项目的推进。在一次饭局上,张某某通过别人介绍认识了易善玲,从此他就开

始有意识地拉近和她的关系。不久,B公司在溧水开发“东方名城”项目,2004年春节后,“东方名城”项目的推进遇到了大麻烦。由于拆迁的历史遗留问题,不少当地百姓封堵工地大门,导致工程停工两个月,损失达到600多万元。张某某找到易善玲,易善玲出面解决了这件事,让工程得以恢复。同样在这一年,“东方名城”要交付了,可是由于政府对小区水电方案还没确定,导致小区没通上水电,张某某心急如焚,再次找到易善玲,易善玲召集相关部门商量,解决了这个困难。

“客观上说,她确实给了我们公司帮助,减少了公司的损失,创造了效益。”张某某也“投桃报李”,2005年春节前,他从公司财务支取了5万元现金,送到了易善玲的家中。

买房比市价便宜近一半

但易善玲的“胃口”远不止此。2005年5月,她和张世龙想在溧水县城买房,不久看中了“东方名城”一套近200平米的跃层房子。张世龙随即给张某某打电话透露了想法。“副县长要在我们楼盘买房!”张某某欣喜不已,马上向单位老总汇报,随后立刻通知那套房子停止销售。

“这套房子的销售价格是2400多元一个平方米,成本价是1350元左右,你看放在什么价格比较合适?”张某某小心地询问。“总不至于让你们亏本。”张世龙说。经过两人的商谈,房价最终定为每平米1400元。

可张世龙回家之后,易善玲却不同意:“我们不能以这个价格买房子,传出去影响不好。”张某某得知后心知肚明:“这样吧,我们按正常价格开票,再送你们一笔交房款。”见张世龙面有难色,张某某赶紧说:没事,我会处理好的。

于是,张某某从公司账上给了张世龙20万元现金,张世龙按市场价买下了这套房子。

》案发

家人为她送去“封口”衣服

2009年8月初,南京市检察院反贪局接到省检察院指挥办关于溧水县委副书记、县总工会主席易善玲在担任溧水县永阳镇镇长、镇党委书记和副县长期间,利用职务便利,收受他人贿赂的线索。在溧水县纪委协调下,市反贪局对行贿人进行了审查,初步掌握其向易善玲行贿数十万元的问题。因易善玲系市管干部,检察机关向市委汇报后,市委领导高度重视,明确指示由市纪委牵头协调,认真组织,严肃查处。根据市委领导指示,市纪委迅速会同市检察院反贪局组成联合调查组,在市纪委办案工作点对易善玲的问题展

开调查。与调查小组事先分析的一样,易善玲在谈话期间不仅不交代自身的经济问题,而且态度恶劣。其涉嫌共同受贿的丈夫张世龙外逃躲避调查,家人也到处活动,甚至采取通过给易善玲送衣服,故意将衣服袖口、领口用针缝上、绣英文字母“V”等方式,暗示易善玲封口,对抗调查。

纪检、检察机关办案人员通过深入细致的内查外调,很快查清了易善玲、张世龙夫妇共同收受受贿的犯罪事实。易善玲在法庭上认罪服法,与她当初接受调查时的“封口”态度形成了鲜明对比。

》惊心

混淆公私让她腐化变质

易善玲在任副县长的5年,正是溧水城镇面貌大踏步翻新的时期。如今回忆起当时的工作,她感到后悔的是,将自己分内的工作与“帮忙”混为一谈。

“作为分管城管城建的领导,开发商在开发过程中遇到的困难和矛盾,往往属于比较重大的纠纷,需要我亲自出面解决,这是我义不容辞的分内工作。记得有一次拆迁纠纷,我到现场去与拆迁户商谈,结果被拆迁户围攻,当场晕倒,还是其他同志把我救出来的。”在工作中亲力亲为,易善玲为溧水的建设作出了一定的贡献,但同时也她在思想深处也面临着金钱的考验。

“开发商遇到的通水通电、平整土地等问题,我都帮忙协调解决,为他们的项目推进做了很多工作。他们都对我心存感激,没有我的帮助他们开发项目没有这么顺利,他们公司就不会取得好效益。时间长了,我总觉得我是在‘帮’他们,收好处也就心安理得了。”易善玲说,她知道开发商也希望和她保持关系,对他们继续提供帮助和支持。就这样,在一次又一次收受金钱之后,易善玲不知不觉中已经把当初的一心为公抛于脑后。吴某和张某某等人在送钱时都选择与张世龙联系,张世龙慢慢地也从“贤内助”变成了“贪内助”。

》悔恨

夫妻当庭告白放声痛哭

“作为一名党员干部,我放松了学习,放松了对自己的要求,我的所作所为损害了一个党员干部的形象。我感谢纪委同志、检察院同志对我的挽救和教育。”在法庭上,易善玲手握纸巾,泪如雨下。“我无法面对关心我的人,无法面对我的家人,现在我只能用泪水洗刷我的罪恶,我的教训沉重而深刻……我不会放弃对自己的改造……”虽然努力控制住感情,但她还是放声痛哭。

“我对不起党和国家,对不起我的家人,更对不起自己!如今这一切我无颜以对。”张世龙从椅子上站起来,朝着前面深深鞠躬,泪水止不住地滴落在脚前。

南京市中院审理后认定,易善玲收受或伙同张世龙收受多人给予的钱物,折合人民币共计

192.7万元,其中张世龙参与收受160万元。鉴于易善玲和张世龙在审查中有检举揭发其他人员犯罪的立功表现,6月18日,南京市中级人民法院依法分别给予二人从轻和减轻处罚,一审判决:判处易善玲有期徒刑10年,没收财产人民币35万元;判处张世龙有期徒刑4年,2人犯罪所得人民币192.7万元予以追缴,上缴国库。

市纪委一位办案人员对记者说,在每年查处的党员领导干部腐败案件中,夫妻和家人共同犯罪的不是个别现象,他们贪婪的行径令人痛恨,但将心比心,他们毕生努力的结果却是要在牢狱中苦度余年,又令人痛心。贪婪和侥幸不光毁掉了自己的一生,也给亲人带来耻辱和伤痛,它再次警示人们:手莫伸,伸手必被捉!



中国银行
BANK OF CHINA

江苏省分行
JIANGSU BRANCH



领跑同业·独占鳌头·短期理财·本息无忧

“中银稳富”系列理财产品 年中感恩 倾情回馈
6月23日-7月5日

起点金额5万元,期限3个月,年化收益率预期高达3.2%。
额度有限,请于6月30日前至中国银行各营业网点预约认购!

中国银行客户服务中心
www.bocjs.com

95566